



区委理论学习中心组学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神 奋力在新时代新征程中交出优异答卷

江门日报讯(记者/李雨溪)5月22日,区委理论学习中心组专题学习会召开,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神。区委书记莫加伟主持会议并讲话,区委副书记、区长郑丹辉出席会议,区人大常委会主任余志坚、区政协主席邹德昌列席会议。市委宣传部分组列席小组会议。

会议强调,要坚持系统观念,提升学习质量。要原原本本学,深刻认识广东在中国式现代化建设大局中的重要地位、突出作用;要融会贯通学,把学习宣传贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,与贯彻落实党的二十大精神结合起来,有力推动习近平总书记重要讲话精神、重要指示精神落地落实;要联系实际学,各级领导干部要坚持问题导向,带头开展调

查研究,并项目化、清单化解决调研中发现的问题;要深入推进学习型机关建设,推动机关党员干部增强“八项本领”、提高“七种能力”,营造比学赶超、赛龙夺锦的浓厚氛围,为高质量发展提供强劲助力。

会议要求,要坚持学用结合,抓好贯彻落实。要做好宣传宣讲,积极发挥阵地作用,用好各种平台,广泛开展宣传宣讲活动;要坚持锚定工作目标不松动,抢抓发展机遇不懈怠,把粤港澳大湾区建设作为深化改革开放的大机遇、大文章抓紧抓实,立足国家高新区的特点、优势,深入实施创新驱动发展战略,优化融合“1+6”

区委全面依法治区工作会议暨区法治政府示范创建动员会召开 全面提升法治政府建设水平

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/郭碧霞)近日,江海区召开区委全面依法治区工作会议暨区法治政府示范创建动员会。区委副书记、政法委书记,区委依法治区办主任朱辉荣出席会议并讲话。

会议通报了2022年度法治江海建设工作情况,听取了执法、普法守法、司法和依法行政等各协调小组的年度工作报告。会议指出,要提高政治站位,切实增强法治政府示范创建的思想自觉和行动自觉。二要狠抓工作落实,全面提升法治政府建设水平。要坚持规范程序,依法科学民主决策;要坚持改革引领,依法全面履行政府职能,提高行政效率和公信力,全面推进严格规范公正文明执法;要坚持综合施策,依法有效化解社会矛盾纠纷,增强突发事件应对能力,力争形成一批具有江海辨识度且可复制、可推广的经验做法。三要强化目标导向,一体推进法治江海、法治政府、法治社会建设向纵深发展。要加强党对法治政府建设的领导,对照创建指标体系,补短板、强弱项,提高创建实效;要充分发挥法治政府建设的先导、示范、支撑和带动作用,引领带动法治社会建设。

江海区召开重大事故隐患专项排查整治2023行动部署推进专题会议 坚决防范化解重大安全风险

以高水平安全保障高质量发展

江门日报讯(记者/何榕 陈婵)5月21日,江海区召开重大事故隐患专项排查整治2023行动部署推进专题会议,贯彻落实省、市相关会议要求,对专项排查整治行动进行再部署、再推动。区委副书记、区长郑丹辉出席会议并讲话。

会议强调,要聚焦重点领域,找准当前安全生产领域存在的突出问题对症下药,确保守牢守稳安全基本盘,进一步压实街道属地责任、相关部门安全监管责任和企业主体责任,形成政府、社会、企业共同发力的安全生产工作良好格局。一要紧盯重点领域,持续开展风险隐患排查整治,彻底把重大风险隐患底数摸清楚、整治到位;二要健全企业主要负责人、实际控制人、安全管理人员到具体操作人员的企全链条安全生产培训体系;三要持续抓好防范化解道路交通安全风险工作,结合江海区安全生产专项整治行动,从源头消除道路交通安全隐患;四要联动筑牢防灾减灾救灾防线,紧紧围绕“防大汛、抢大险、救大灾”的工作方针,加强部门联动,形成工作合力。

会议强调,要加强组织领导,全力推动专项排查整治措施落细落实落到位,取得实实在在的效果。一要加强统筹协调,各有关部门要讲站位、讲责任、讲担当,对于存在职责交叉的领域,主动靠前、主动监管;二要落实隐患排查、对排查出的风险隐患建档入库,明确整改责任、时限、措施;三要持续夯实基础,深入推进专项行动和教育整治各项工作,及时总结推广工作成果和经验做法。

会议要求,要加强组织领导,全力推动专项排查整治措施落细落实落到位,取得实实在在的效果。一要加强统筹协调,各有关部门要讲站位、讲责任、讲担当,对于存在职责交叉的领域,主动靠前、主动监管;二要落实隐患排查、对排查出的风险隐患建档入库,明确整改责任、时限、措施;三要持续夯实基础,深入推进专项行动和教育整治各项工作,及时总结推广工作成果和经验做法。



消防员手把手教小朋友使用灭火器。

区消防救援大队开展消防站开放活动 “零距离”了解消防员日常工作与生活

江门日报讯(文/图 记者/何榕 通讯员/左嘉琪 赖思好)连日来,区消防救援大队持续开展消防站开放活动,邀请学生、亲子团前来参观体验,“零距离”了解消防员日常工作与生活,普及消防知识,增强群众消防安全意识和火灾自救自护能力。

在消防救援人员的带领下,前来参加活动的学生等兴致勃勃参观了消防车辆,了解了各种车辆的名称、用途和器材配备情况,他们还当了一回“小小消防员”,坐上消防车,戴上消防员头盔、穿上消防服,亲身感受了消防员的重量。

活动过程中,为了增加学习的趣味性和实用性,区消防救援大队还组织参加活动的学生及他们的父母参加了灭火实操演练。大家在消防救援人员的指导下,掌握自救、逃生和应急保护技能。

“常态化开展消防站开放活动,可以让消防救援队伍与大众之间的关系更融洽,同时还可以更好做好消防安全宣传。”区消防救援大队相关负责人介绍,“今年以来,我们已开展消防站开放活动20余场,吸引近2000人参与,得到群众的一致好评。”

区消防救援大队相关负责人表示,下一步,他们将继续开展相关的宣传活动,提高群众“学消防、懂消防、用消防”的意识,并通过生动的教学,践行“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的理念,努力营造全民关注消防、心系消防的良好氛围。

创新形式推进垃圾分类工作 让厨余垃圾变废为宝

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/陆月如)近日,在江海区垃圾分类办、外海综合治理服务中心的带领和指导下,外海街道墟镇社区联合江海区晨光社工机构开展“变废为宝,玩转厨余”垃圾分类厨余堆肥活动,创新形式推进垃圾分类工作,引导群众学习厨余堆肥技巧,让厨余垃圾变废为宝。

活动现场,社工及志愿者讲解了厨余垃圾的处理以及堆肥的好处,并介绍了波卡西堆肥方法。“首先要把蔬菜剪成小块,再加入微生物菌群,然后把它们放在一个桶里,再一层一层地铺好。”活动过程中,今年刚满8岁的陈诚在社工的指导下,学习如何处理厨余垃圾,变废为宝。

当天,在社工和志愿者的指导下,参加活动的居民利用厨余垃圾和EM菌,开展了堆肥活动。“我们希望群众通过实际操作,亲身体验资源循环的奥秘,提高社区居民对垃圾分类、变废为宝、资源循环利用的认识。”墟镇社区相关负责人表示。

近年来,墟镇社区党委发挥先锋模范作用,链接各类资源,组建志愿服务队,从机制完善、服务推广和搭建参与平台三方面加深居民对垃圾分类知识的了解,让群众在垃圾分类工作中当主角。

区领导前往外海街道开展“百千万工程”专题调研 壮大镇域经济 办好民生实事

江门日报讯(记者/何榕)5月22日,区委副书记、区长、区“百县千镇万村高质量发展工程”指挥部第一副总指挥郑丹辉率队前往外海街道开展“百千万工程”专题调研。

郑丹辉一行首先来到江门德众泰工程塑胶科技有限公司,实地了解企业生产经营、科技研发以及增资扩产等情况。他要求,各级各部门要强化服务意识,切实帮助企业解决发展困难,全方位助推企业做大做强;要充分发挥政府部门牵线搭桥作用,主动梳理辖区内产业

链上下游企业,帮助企业实现产销对接、开拓市场。外海街道要持续壮大镇域经济,将“外海制造”打造为全市标杆。企业要发挥自身优势,抢抓机遇、选准赛道,争当“百千万工程”的参与者、践行者、推动者,为实现“百千万工程”贡献力量。

随后,郑丹辉一行来到东南村委会、东南学校,听取东南村经济发展以及乡村振兴的相关情况汇报,并实地查看东南学校。他强调,外海街道要强化城乡联建带村功能,结合实际

做好规划引领,带动村集体发展。东南村要充分利用区位优势、产业园区、红色资源等地域和资源优势,做好产业布局、公共配套设施、红色资源开发,高标准推进村级工业园升级、老旧小区改造、红色教育基地打造,用“绣花功夫”把老百姓关心的民生实事办好。

在青青读书会旧址,郑丹辉一行参观了各展区,详细了解青青读书会发展历史以及外海交通站的革命斗争历史。他提出,要强化党建引领、聚力赋能,加强和创新基层治理,全力推

进乡村全面振兴,推动江海走实走好高质量发展之路;要用好用活青青读书会旧址这一红色资源,积极打造红色文旅,组织引导辖区内中小学生参观学习,把红色资源作为培育时代新人的生动教材,扎实推动党史学习教育,在青少年心中种下信念种子;要积极开展读书会等活动,引导学生学习江海本土红色历史,让他们感受到革命精神的力量和红色文化的活力。

区领导曾国华参加调研。

江海区深入推进“百千万工程” 推动各街道走好特色发展错位发展之路

当前,江海区坚持从实际出发,积极抢抓机遇,立足当地发展基础和资源禀赋,宜农则农、宜工则工、宜商则商,全面落实省“1+N+X”政策体系,打好“特”字招牌,加快推动辖区各街道走好特色发展、错位发展之路,深入推进“百县千镇万村高质量发展工程”。



江海区引导各街道结合实际情况错位发展。江南街道构建“总部+商贸”经济发展格局,打造三大商业消费圈。邱昱 摄

错位发展 激发经济发展新动能

江海区各街道在区委、区政府的统筹指导下,按照“一街一策”制定具体工作方案,形成“外海制造”“礼乐+农业+工业”双擎驱动“江南+总部+商贸”“错位发展格局,激发经济发展新动能,以点带面落实“百千万工程”。

——充分发挥外海街道制造业发展主阵地作用,培育壮大产业集群,提升工业承载能力,深入实施城中村综合整治,强化园区服务功能,增强产业辐射带动力,将“外海制造”打造为全市镇域经济发展标杆。

——大力促进礼乐街道“农业+工业”双擎驱动,开发更多精品农业和文旅品牌,推动乡村振兴高质量发展;加快土地整备,拓展产业发展空间,优化产业项目布局,勇当江海产业发展生力军,打造全市“三产融合”发展的“礼乐样板”。

——全力构建江南街道“总部+商贸”经济发展格局,深化实施“优二强三”,加快工业园升级改造,推动产业转型升级,着力发展现代服务业,扩大优质公共教育资源供给,提高人口聚集能力,促进老城区焕发新活力。

辐射带动 促进乡村振兴 推动城乡融合

街道是联接带村的关键节点。在推进实施“百千万工程”过程中,江海区着力发挥街道连接城市与农村的节点和纽带作用,以街道辐射带动

各村(社区)发展,促进乡村振兴、推动城乡融合。

——外海街道紧抓全力把“外海制造”打造成为全市镇域经济发展标杆这个核心要务,擦亮“工业重镇”“经济重镇”“高企强镇”的“精”字招牌。外海街道相关负责人介绍:“我们要做大做强特色产业,锚定产值增量,力争到2025年,实现规模以上工业产值达700亿元以上。”据了解,外海街道持续推动产业空间的扩容增效,在前期麻一村、麻三村等村级工业园升级改造的基础上,加快推进金溪社区、南山村工业园的升级改造。“我们还推动可连片开发的、面积超千亩的高新区17、18号留用地的开发建设,将其作为安全应急产业园的配套园区,确保年内全部开工建设,建成后向市场提供高质量厂房50万平方米。”外海街道相关负责人说。

——礼乐街道以“农业+工业”“两条腿”走

出幸福路。“我们坚持农业农村优先发展,积极强龙头、补链条、树品牌,让乡村产业迸发新能量。”礼乐街道相关负责人介绍,一方面,礼乐街道加强涉农招商推介,主动“走出去”“引进来”;另一方面,礼乐街道加强“一村一品”特色产业培育,持续打响葡萄、桃花、锦鲤等礼乐本土农业品牌。“我们也不断推动农业与工业融合,加强现代农业科技赋能,推进绿色农业技术研发。”礼乐街道相关负责人表示。值得一提的是,礼乐街道用好本土资源打造农文旅项目,探索打造英南村文旅项目、羽林春秋田园生态园项目,并串联月光宝盒“省级休闲农业与乡村旅游示范点”、都市农业生态公园、乡村绿廊等精品项目,打造集生态田园观光、农田集市、田间采摘等功能于一体的都市田园休闲区,发展乡村田园“美丽经济”。

——江南街道立足“引总部,兴商贸”,积极“走出去”洽谈,努力“请进来”对接,全力以赴推动经济社会高质量发展。据悉,江南街道借鉴各地新能源汽车商圈发展特点,将嘉华广场作为新能源车招商的主攻方向,发挥其优越的地理位置以及独具特色的商业街等优势,打造江门市新能源汽车商圈。“目前,已成功引入比亚迪新能源汽车,正计划引入正升汽车、华通丰田等一批新能源汽车品牌,共同打造面积超3500平方米的新能源汽车商圈。”江南街道相关负责人说。同时,江南街道正积极创造新型消费场景,以江门儿童公园、“彩虹村”和周边多个新住宅区为依托,打造有63个车尾箱的白水带网红市集,为居民提供多形态、有特色的夜间经济活动。

——礼乐街道以“农业+工业”“两条腿”走

出幸福路。“我们坚持农业农村优先发展,积极强龙头、补链条、树品牌,让乡村产业迸发新能量。”礼乐街道相关负责人介绍,一方面,礼乐街道加强涉农招商推介,主动“走出去”“引进来”;另一方面,礼乐街道加强“一村一品”特色产业培育,持续打响葡萄、桃花、锦鲤等礼乐本土农业品牌。“我们也不断推动农业与工业融合,加强现代农业科技赋能,推进绿色农业技术研发。”礼乐街道相关负责人表示。值得一提的是,礼乐街道用好本土资源打造农文旅项目,探索打造英南村文旅项目、羽林春秋田园生态园项目,并串联月光宝盒“省级休闲农业与乡村旅游示范点”、都市农业生态公园、乡村绿廊等精品项目,打造集生态田园观光、农田集市、田间采摘等功能于一体的都市田园休闲区,发展乡村田园“美丽经济”。

——江南街道立足“引总部,兴商贸”,积极“走出去”洽谈,努力“请进来”对接,全力以赴推动经济社会高质量发展。据悉,江南街道借鉴各地新能源汽车商圈发展特点,将嘉华广场作为新能源车招商的主攻方向,发挥其优越的地理位置以及独具特色的商业街等优势,打造江门市新能源汽车商圈。“目前,已成功引入比亚迪新能源汽车,正计划引入正升汽车、华通丰田等一批新能源汽车品牌,共同打造面积超3500平方米的新能源汽车商圈。”江南街道相关负责人说。同时,江南街道正积极创造新型消费场景,以江门儿童公园、“彩虹村”和周边多个新住宅区为依托,打造有63个车尾箱的白水带网红市集,为居民提供多形态、有特色的夜间经济活动。

辐射带动 促进乡村振兴 推动城乡融合

街道是联接带村的关键节点。在推进实施“百千万工程”过程中,江海区着力发挥街道连接城市与农村的节点和纽带作用,以街道辐射带动

(何榕 梁永超)